



Тираж книги «Парни как все» составляет 400 экземпляров.

Фото предоставлены АИРО

Обычные мальчишки

Вышла в свет книга, рассказывающая о подвиге алтайских ребят

Наталья КАТРЕНКО

В Алтайском институте развития образования состоялась презентация книги «Парни как все», изданной в рамках просветительского проекта «Ученики и наставники сынов Алтая – героев России». В нее вошли два рассказа барнаульского писателя Сергея Ужакина, посвященные двум алтайским ребятам – героям СВО.

По словам советника директора АИРО, председателя краевого отделения Союза женщин России Надежды Ремнёвой, идея издать книгу об участниках спецоперации, а также об учителях-наставниках, повлиявших на становление ребят, возникла в Год педагога и наставника. Это первая художественная книга о героях СВО, вышедшая на Алтае.

Прототипами героев книги стали два жителя Алтайского края – танкист Андрей Кеслер и разведчик Илья Каркавин. Они оба проходили службу в Вооруженных Силах России по контракту в Алейской бригаде и погибли при исполнении воинского долга.

– Сбор материала для книги я начал с поездки на родину ребят – в Табуны, где родился Андрей Кеслер, и в Завьялово, откуда родом Илья Каркавин, – пояснил автор книги. – Я встретился с теми, кто был лично с ними знаком: с родственниками, учителями, школьными товарищами, земляками. Все они отзывались о ребятах примерно одинаково: «Обычные мальчишки, такие

же, как все». Так и родилось название книги. Первый рассказ «Парень с улицы Мира» посвящен памяти Андрея Кеслера, удостоенного двух орденов Мужества за выполнение боевых задач в ходе спецоперации. Большое внимание в рассказе уделено танковому бою, описывая который мне пришлось консультироваться со специалистами в военном деле. Второй рассказ «Самый юный» – про Илью Каркавина, самого молодого Героя России. Свой подвиг он совершил в 19 лет. Автор отметил, что бой в этом рассказе описан буквально на одной странице, остальные посвящены мирной жизни будущего героя и его становлению. Помощь при создании этого рассказа мне оказали педагоги Алтайского кадетского корпуса, где учился Илья. А его командир помог реконструировать события рокового боя.

По словам Сергея Ужакина, расценивать книгу как биографию нельзя. Ведь в жизни Андрей и Илья погибли, в рассказах же каждый герой, совершив свой подвиг, выходит живым из боя.

Как рассказала министр образования и науки Алтайского края Светлана Говорухина, работа над книгой продолжалась с апреля по ноябрь 2023 года. Поддержку и содействие при создании издания оказали администрации Табунского и Завьяловского районов, краеведческие музеи сел Табуны и Завьялово, районные советы «Союза женщин России».

– Сейчас наша страна находится на сложном этапе, на котором трудно отследить, когда жизнь переходит в

Книги можно найти в Алтайской краевой библиотеке им. В.Я. Шишкова, Алтайской краевой детской библиотеке им. Н.К. Крупской, библиотечно-информационном центре АИРО.

историю, – прокомментировала министр культуры Алтайского края Елена Безрукова. – В такие периоды очень важно фиксировать события, пытаться достоверно их излагать. «Парни как все» – это первая попытка художественно переосмыслить происходящее. Иллюстрации к книге подготовила молодая художница из Барнаула Юлия Кобзева, которая, прочитав рассказы, создала восемь графических рисунков, оформила обложку, форзацы и титульные листы.

Презентация книги состоялась с участием ветеранов боевых действий, представителей патриотических общественных организаций «Боевое братство», «Танковое братство Алтая», руководителей школ, педагогов, воспитателей, кадетов, юнармейцев, членов военно-патриотических клубов. Уже в ближайшее время презентации издания пройдут в Табунском и Завьяловском районах, а также в ЗАТО Сибирский, где находится Алтайский кадетский корпус, который теперь носит имя Ильи Каркавина.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Памяти поэта

В Музее редкой книги Центральной городской библиотеки им. Н.М. Ядринцева состоится презентация книги Станислава Степанова «Культ поэта. Владимир Маяковский в предметах коллекционирования».

Книга вышла в 2023 году в рамках празднования 130-летия со дня рождения Владимира Маяковского и посвящена теме сохранения образа поэта в предметах коллекционирования. Станислав Степанов – поэт, краевед и коллекционер из Калужской области, представит не только книгу, но и часть своей коллекции. На сегодня ее уже увидели читатели библиотек Анапы, Вологды, Екатеринбурга, Калуги, Костромы, Малоярославца, Нижнего Тагила, Новороссийска, Орска, Пензы, Перми, Рыбинска, Тамбова, Челябинска, Уфы и Ярославля.

Презентация состоится 8 февраля в 15.00 по адресу: ул. Профинтерна, 35.

Юбилей журнала

В Алтайской краевой библиотеке им. В.Я. Шишкова состоялась презентация новых номеров литературного журнала «Фантастическая среда» – издания, которому в этом году исполнилось 10 лет.

Создавался этот журнал в 2014 году при «Клубе любителей фантастики», к которому чуть позже присоединилось еще несколько литературных студий. На встрече присутствовали постоянные авторы издания – члены Союза писателей России Владимир Чикильдик, Ольга Исупова, Владимир Шнайдер, Любовь Винс, Людмила Снежень, Надежда Митягина.

Главная задача журнала – открытие новых имен. В нем печатаются авторы из Алтайского края и других регионов и зарубежья. Но все же главное предпочтение отдается алтайским писателям. Как рассказала главный редактор журнала, руководитель Алтайской краевой писательской организации «Союз писателей России» Анна Самойлова, сегодня в журнале публикуются произведения русскоязычных авторов, независимо от возраста и места проживания.

ПРОЕКТ

Книжный форум

14 февраля в Барнауле откроется XIV фестиваль «Издано на Алтае». В этом году он охватит около 70 площадок края и вместит в себя около 300 событий.

Год от года книжный форум «Издано на Алтае» обрастает событиями, привлекает все больше авторов и интересных гостей. Кроме того, в афише «Издано на Алтае» – многочисленные презентации книг-победителей краевого конкурса на издание литературных произведений, выставки, беседы о литературе, встречи с алтайскими писателями и поэтами.

– «Издано на Алтае» – крупнейшее книжное событие в регионе, – считает министр культуры Алтайского края Елена Безрукова. – Фестиваль – это не только повод узнать, какое количество книг поступило в региональную книжную палату за предыдущий год, это еще и отбор в рамках конкурса «Лучшая книга Алтая». Интересны и те встречи, которые касаются книг косвенно, – речь идет о выставках, мастер-классах, просветительских акциях, литературно-музыкальных проектах.

Продлится фестиваль до 28 марта. Наталья КАТРЕНКО.